

# 老哥俩坚持义剪 社区腾地方支持

本报讯(记者 李涛 文/摄)两位退休老人,闲暇之余用一技之长服务居民,4年坚持免费为大家理发,受到邻里称赞。考虑到户外太热,6月24日,社区在党群服务中心专门腾出场地,给老人创造便利条件。

78岁的李爱国和73岁的陈化林,年轻时在同一个单位,都会理发。退休后,老哥俩经常结伴锻炼、遛弯。2021年的一天,他们在建工苑A区的小广场散步,发现小区的老年人多,便萌生了给大家免费理发的想法。

说干就干,老哥俩拿来推子、剪子等工具,第二天就在小广场“支摊”。

起初,没啥人来,都以为是收费的。后来,有人体验了,剪得好还免费,来的人越来越多。由于年龄相仿,大家即便不理发,也愿意凑过来聊一会儿。

从此,他们只要有空闲,就带着工具来到小广场给大家义剪。对于腿脚不好的老人,他们主动上门。朝阳街社区的工作人员在入户时,不止一次见到老哥俩献爱心,很受感动。

天热了,社区考虑到老人长时间在户外容易中暑,便把党群服务中心的活动场所腾出来,还准备了桌椅、镜子等,供大家使用。



## 丧偶悲伤不已 格格暖心陪伴

本报讯(记者 韩睿)持续3年的暖心陪伴,让新兰路78号院独居老人陈大娘逐渐走出悲伤,在社区传为佳话,也成为网格员和居民守望相助的动人缩影。

6月24日,是陈大娘老伴去世3周年的日子,年过七旬的陈大娘独自在家,泪流满面。天朗美域社区网格员李翠先如约敲开了她的家门,看到老人沉浸在悲痛

中,李翠先静静地坐在老人身旁,握着她的手,用温暖的话语和无声的陪伴,抚平老人心头的哀伤。

这份情谊已延续3年。自陈大娘的老伴因病离世,儿女陪伴一段时间后也逐渐回归各自生活,回家次数有限,独居的她难以从悲痛与孤独中自拔。

李翠先将陈大娘列为重点关怀对象,3年来,她隔三岔五就

登门陪老人说话解闷,细心开导其情绪。平日里一个接一个的问候电话,更成为连接老人与外界的温暖桥梁。无论是生活琐事还是遇到难处,李翠先总是第一时间出现,尽力帮其解决。

这份长时间的关怀与付出,不仅让陈大娘倍感温暖,也让其儿女非常感激,辖区居民纷纷点赞。

## 社区“扫楼”行动 消除不少隐患

本报讯(记者 韩睿)连日来,我市不少社区开展夏季“扫楼”行动,网格员深入居民楼道逐层排查,清除了一批在居民身边的消防安全与公共设施隐患,切实为居民生活安全保驾护航。

6月24日,七一社区网格员卫靖在北河湾东街1号院逐层排查时,发现1号楼8层消防通道被居民摆放的健身器材堵塞。“消防通道就是生命通道,一旦发生火情,后果不堪设想。”卫靖立即联系物主,耐心讲解消防

法相关条文,最终说服对方主动搬离器材。

同日上午,新民北街社区网格员王晋萍在坝陵南街8号院排查中,发现3号楼1单元1楼的墙体与地面持续渗水。她第一时间对接产权单位。经施工人员紧急排查,确认为地下供水管道破裂所致。施工队随即展开抢修,迅速排除了这一威胁楼体安全与居民用水的隐患。

同一天,矿机社区、优山美郡西社区、太铁一社区的网格员在

辖区“扫楼”行动中,都发现居民楼道内有程度不同的废品垃圾堆积现象,他们通过入户劝导和协调物业等方式,彻底清理垃圾死角,获得居民感谢。“隐患往往藏在眼皮底下,多走一步、多看一眼,居民的安全就多一分保障。”网格员们在行动中这样说道。

记者在采访中了解到,“扫楼”行动中,网格员们以脚步丈量责任,用细致排查织密社区安全防护网,持续为居民排忧解难,筑牢了社区安全的坚实堤坝。



为庆祝中国共产党成立104周年,6月23日,河北里社区党委、杏花红志愿服务中心党支部和晋商银行敦化坊支行党支部共同开展主题党日活动,社区党员群众齐聚一堂,以诗歌朗诵和大合唱,向党的生日献上诚挚祝福。

周利芳 摄

## 孩子玩手游 险些入骗局

本报讯(记者 李涛)10岁男孩拿家长的手机打游戏,加入了一个游戏聊天群。6月23日,孩子被群主以“低价售卖游戏装备”为由,忽悠填写了个人信息。谁知,手机频繁收到验证码,引起家长警觉。经核实遇到骗局,幸好及时断网处理。

小凯在和平北路179号院,习惯写完作业玩一会儿游戏。当天,他拿着奶奶的手机打游戏,其间点击了弹出的广告,加入聊天群。群主发了链接,表示低价处理游戏装备,登记后可查看具体价格。小凯很感兴趣,填写了手机号码、姓名等基本信息,但一听需要支付1000元

后,便不再理会。

过了一会儿,奶奶总听见有手机信息声,打开发现是验证码信息。而且隔几分钟发来一条,还有群聊对话框,催促告知验证码。老人意识到不对劲,赶紧喊来在楼下巡查的和平苑社区网格员张慧萍。

网格员也觉得事有蹊跷,立即关闭了手机的无线网络。询问孩子,得知了事情经过。咨询辖区民警后,得知这是遇到了网络骗局。随后,网格员帮忙删除了聊天群,卸载了游戏软件,并暂时解绑了银行卡。民警提醒,上网时切勿轻易加入陌生微信群,更不要将收到的验证码随意告诉他。

## 粗管换细管 巧解开门难

本报讯(记者 李晓琳)小区电路改造,安装在门边的电线管因管径过粗,影响居民开门。6月24日,姚村社区网格员接到情况反映后积极协调,施工方将粗管换成细管,解决了问题。

“管子装在门边,导致门不能完全打开,推个婴儿车出去都费劲。”当日上午,网格员张梦媛接到供销社小区3单元一位居民反映,在电路改造过程中,部分单元高楼层的电线管因管径过粗,安装位置靠近居民家的门,导致开启角度受限,影响日常出入。接到投诉后,张梦

媛赶到现场查看,发现问题涉及6户居民。

为平衡改造工程专业性与居民生活需求,张梦媛积极与物业工程部和施工方取得联系,组织三方现场协商。起初,施工方表示,粗线管承载电流更大,但张梦媛提出能否在保障安全的前提下,更换为规格稍细的线管。

后经专业测算,改用直径略细的线管仍符合电路标准。最终,物业与施工方同意调整方案,逐一完成了涉及到的居民门前管线更换,问题得到解决。

网格网事